

# Cîntarea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



## ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII NOASTRE SĂRBĂTORI

Minerii din bazinul carbonifer Oltenia,  
într-un efort susținut pentru îndeplinirea exemplară  
a sarcinilor și angajamentelor asumate:

# ȚĂRII - CÎT MAI MULT CĂRBUNE

ÎNTEPRINDEREA  
MINIERĂ MOTRU

## TOTUL PENTRU UN ÎNALT RITM LA EXTRAȚIE

La sfîrșitul lunii recent încheiate, o lună de muncă intensă, de materializare a propunerilor privind îmbunătățirea, continuarea organizării muncii și a producției, minierii din Motru sînt în măsură să raporteze realizări importante. Astfel, într-o discuție purtată cu directorul întreprinderii, am reținut faptul că în primele 7 luni ale anului a fost extrasă 3,7 milioane tone de cărbune, din care peste 2,8 milioane din sub-

Minerii din întreaga țară întîmpină ziua de 23 August și apropiata Zi a minerului cu rezultate tot mai bune în activitatea de producție. Ei dau astfel glas, prin fapte deosebite de muncă, hotărîrii lor unanime de a transpune neîntîrziat în viață indicațiile date, cerințele subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Cuvîntarea rostită la Plenara C.C. al P.C.R. din 5 iulie: prin bună organizare, prin folosirea la maximum a potențialului material și uman - tot mai mult cărbune dat țării.

UN RECORD ÎN PRODUCȚIA DE CĂRBUNE A ȚĂRII: ● Ultima decadă a lunii iulie consemnează cel mai mare nivel de producție zilnică de cărbune înregistrat vreodată: în medie, peste 100 000 tone ● Jumătate din aceasta a fost realizată la Combinatul minier Oltenia. De notat că în acest important bazin media zilnică obținută în trimestrul I a fost de numai 37 500 tone, iar în luna iunie de 44 800 tone ● De aici, pînă la cele 58 000-60 000 tone realizate în ultimele zile ale lui iulie - un salt care exprimă convingător eficiența unui complex de măsuri a căror aplicare s-a accentuat în ultimele săptămîni.

BUNA ORGANIZARE, FOLOSIREA RAȚIONALĂ A PERSONALULUI. În prezent fîntînează 14 cursuri de calificare, cu 1 000 de elevi, în meseriile de bază din profilul de activitate al unităților combinatului: minier, excavatorist, buldozerist, electrician, lăcătuș etc. ● 300 muncitori necalificați vor începe în curînd cursurile de calificare în 7 meserii, peste 200 dintre acestea fiind destinate să lucreze în subteran ● Prin dotarea a 180 de muncitori calificați pe platformele de montaj ale excavatoarelor și mașinilor de haldat, montajul utilajelor tehnologice de mare productivitate se încadrează în grafic, sîmplind în bună parte unele restanțe în livrarea subsanșmblor ● La întreprinderea minieră Motru, numărul muncitorilor indirect productivi se va diminua cu 10 la sută. Și tot cu atât va crește ponderea muncitorilor direct productivi care lucrează în subteran ● Practic, aproape întregul efectiv de cadre tehnice din aparatul întreprinderii și combinatului a fost repartizat în subunitățile de producție, unde acordă asistență tehnică pe tot parcursul programului de lucru, în toate cele trei schimburi ● Lor li se adaugă numeroși specialiști din minister, repartizați pentru sprijin la fiecare carieră, precum și pentru rezolvarea operativă a problemelor pe întreg bazinul ● Îmbunătățirea radicală a activității de întreținere a utilajelor în cariere a făcut ca în luna iulie indicele de utilizare a excavatoarelor cu rotor să se situeze foarte aproape de cel planificat.

UN PREȚIOS AJUTOR COMUNIST, TOVARĂȘESC. ● Peste 400 de muncitori calificați din alte unități miniere lucrează în bazin, iar la minele Urdari, Albeni, Rogojelu au executat lucrări de înaltă calitate, aparținînd unor întreprinderi din diverse ministere, contribuind prin munca lor la atingerea nivelului de producție planificat ● Șantierul național al tineretului, deschis recent aici, numără deja 3 000 de uteciști - muncitori, elevi, studenți - alții 3 000 urmînd să li se alature, egalonî, pînă la începutul lunii octombrie.

CONDIȚII OPTIME DE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ. ● Se află în stadiu avansat de finalizare un cîmîn pentru nefamiliști, la Motru și 2 cîmine pentru nefamiliști, un bloc cu 40 apartamente în comuna Mătăsari, care se vor da în folosință pînă în luna septembrie ● Tot pînă atunci se vor da în funcțiune noi spații de cazare: însumînd peste 4 000 locuri la Baraj-Jiu, Motru și Mătăsari, precum și o tabără de cazare cu 1 200 locuri la Baraj-Jiu ● Pînă la sfîrșitul anului, Combinatul minier Oltenia va mai construi în regie proprie încă un cîmîn de nefamiliști și alte 200 de apartamente în comuna Mătăsari ● În cîntea zilei de 23 August, un angajament al constructorilor: la Mătăsari va fi dată în folosință o cantină cu 1 000 locuri.

teran și 900 000 tone din sectoarele de suprafață, distingîndu-se îndeosebi colectivele de la minele Horăști, Leorda și Lupoaia, unde realizările din luna iulie au fost cu mult superioare mediei obținute în celelalte luni precedente. Rezultate asemănătoare s-au înregistrat și în carierele de suprafață. De pildă, numai la cariera Lupoaia planul a fost depășit în luna iulie cu peste 30 000 tone de cărbune.

...mărul minierilor din subteran a crescut cu 44 de persoane, din care aproape 300 lucrînd direct în abataje. Sînt măsuri eficiente, deosebit de utile al căror efect se vede de la început în ritmul tot mai înalt înregistrat la extracție.

„Rezultate deosebite - ne spune inginerul Dumitru Căprioaru - a obținut Sectorul I, condus de inginerul David Lăcătuș de la mina Lupoaia, unde brigăzile lui Gheorghe Bigiu, Nicolae Dicu și Teodor Kisău au realizat viteze de avansare de peste 120 metri la lucrările de abataj și peste 250 metri la lucrările de proșărire. La cariera Lupoaia - unitate nouă de acest gen în bazinul nostru -

(Continuare în pag. a 11-a)



Motru: Automatizarea și modernizarea au pătruns pînă în cele mai îndepărtate abataje  
Foto: GH. CUCU

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNȚILNIT CU GERT PETERSEN, președintele Partidului Socialist Popular din Danemarca



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit marți, în stațiunea Neptun, cu Gert Petersen, președintele Partidului Socialist Popular din Danemarca, care se află la odihnă în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R.

În timpul întrevederii s-au evocat cu satisfacție bunele raporturi, conlucrarea prietenească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Popular din Danemarca, apreciindu-se că dezvoltarea colaborării dintre cele două partide contribuie la întărirea solidarității dintre oamenii muncii din cele două țări, la intensificarea relațiilor dintre România și Danemarca, servind intereselor celor două popoare, cauzei păcii și în întreaga lume. În acest cadru s-a relevat însemnătatea continuării schimbului de păreri, informații și experiență dintre cele două partide.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte actuale ale situației mondiale, evidențindu-se necesitatea mobilizării tuturor forțelor democratice și progresiste, a opiniei publice pentru îmbunătățirea climatului politic internațional și depășirea stărilor de tensiune din diferite zone ale lumii, pentru înfăptuirea integrală a prevederilor Conferinței

de la Helsinki. Îndeosebi adoptarea unor măsuri concrete de dezangajare militară.

În cadrul convorbirii s-a subliniat, de asemenea, importanța extinderii conlucrării dintre partidele comuniste, socialiste, social-democrate, în general a tuturor forțelor progresiste în lupta pentru realizarea securității în Europa, a unor măsuri concrete de dezarmare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru înfăptuirea idealurilor de pace, libertate și progres ale tuturor popoarelor.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe publicistul egiptean Sayed Farragh Fouad

În cursul zilei de marți, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în stațiunea Neptun, pe publicistul Sayed Farragh Fouad, din Republica Arabă Egipt, care face o vizită de documentare în țara noastră.

A avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

# ZILE PLINE LA SECERIȘ

Starea vremii și situația din cîmp impun: Operativitate maximă, acțiuni energice la recoltatul și transportul grîului



Relatări în pagina a III-a

## Un imperativ esențial, un obiectiv permanent:

# Întregii activități desfășurate de tineri în cadrul Festivalului național „Cîntarea României“ UN BOGAT CONȚINUT POLITIC ȘI EDUCATIV

Ceea ce definește prin excelență momentul politic și social actual este, neîndoielnic, puternica angajare și responsabilitate cu care tînră generație, întregul popor, în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, acționează în vederea înfăptuirii cu succes a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a sarcinilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Această puternică atmosferă de lucru, de intensă mobilizare a tuturor energilor creatoare ale oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, reprezintă un act cu o profundă semnificație politică, cu largi și profunde trimiteri în toate planurile vieții noastre materiale și spirituale. Disponem astfel de o direcționare clară și precisă a efortului nostru creator, de un etalon nou, calitativ superior al întregii noastre activități.

În acest climat de puternică efervescență creatoare Festivalul național „Cîntarea Româ-

niei“ s-a constituit și se constituie într-o manifestare de mare amploare, care cuprinde mase largi de tineri și în cadrul căreia se conturează forme și modalități specifice de afirmare a spiritului creator al poporului, a aspirației și vocației sale naționale și spirituale, al științei și tehnicii. Întreaga experiență acumulată în prima ediție face cu atât mai necesară - în momentul de față, cînd festivalul se află în plină desfășurare - și o remediere din mers a unor deficiențe care au putut fi constatate, tocmai pentru a conferi manifestărilor din cadrul celei de a doua ediții noi valențe politice și educative, a căror finalitate o reprezintă conștiința socialistă, formarea omului nou, educarea sa în spiritul patriotismului, al răspunderii față de țară, față de popor, față de propria sa muncă. Așadar, această amplă competiție a muncii și creației libere vizează făurirea unui om nou, care, prin întreaga conduită, prin toată activitatea lui, să îndeplinească în mod exemplar hotărîrile partidului, politica sa.

În esență, se impune ca Festivalul național „Cîntarea României“ - „manifestare a muncii și creației libere a poporului nostru“, cum îl definește secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu - să și îmbogățească valoarea educativă, politică, științifică în concordanță cu cerințele actualei etape istorice pe care o parcurge patria noastră; se impune ca, în cadrul festivalului, acțiunile politico-educative să dobîndească un loc distinct și o mare forță de imbușire, să contribuie la pregătirea tinerimii și complexă a tinerilor, la lărgirea orizontului lor de cunoaștere și de gândire. O deschidere ce li-a fost de la început asigurată

## SCRITORUL - ARTIST AL ȚĂRII SALE, MILITANT AL POPORULUI SĂU

Literatura română a fost luminată dintru începuturile ei de personalitatea unor creatori care au știut că a lucra durabil în cuvînt și prin cuvînt înseamnă a-i conferi acestuia dreptul la un mesaj semnificativ, la un mesaj istoric. Scriitorul adăpărat s-a situat mereu în conul de lumină al timpului său. El nu a fost doar un inspiurat, ci și un impletit, un cetățean al țării, care și-a asumat destinul patriei și al poporului său. Vocea sa s-a impletit în istoricele zădărnici, cu vocea multimei.

Scriitorul român este tribun prin vocație. Aceasta necrușind dreptul la reflexie și la cuvîntul soptit în clipele de liniște, de răgaz, între două pagini de înclăstărită istorie.

Alecсандru a așezat Idealul Unirii în versuri de o memorabilă simplitate. Bolnătimeanu a prevăzut prin secole îndălțarea

țării, iar marele Eminescu și-a vădit „țara de glorie“ demn de pînda marilor ei bărbati. Caragiale și-a îndemnat cuvîntul către fulgerarea pamfletului, înfierînd pentru posteritate marea nedreptate făcută celor

române. Alături de cei mulți, trăind gîndurile lor și visînd visele lor, scriitorii țării au constituit, prin faptă și operă, un exemplu strălucit de conștiință civică, de răspundere acută față de destinul națiunii, față de viața celor mulți.

Totul acesta le evoc acum, ca o replică a timpului la vocile subțiri, mult prea subțiri, ale unor „teoreticeni“ grabiți de aiurea care încearcă să acrediteze ideea necesității abstragerii creatorului din matca amplă a vieții, a realității. Creatorul de frumos este, din nefericire, un „distras din conținutul“, un fel de om insensibil la semnalele realității. Pentru că arta să nu fie afectată, pentru că arta să nu sufere, să nu se deprecieze. Credeam că s-au elucidat demult, prin-o experiență scriitoricească pluriseculară problemele raportului

Priorități, cerințe de fond în Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI“ Activități politice vii care se adresează conștiinței tinerilor IN PAG. A 2-A

(Continuare în pag. a 11-a)

(Continuare în pag. a 11-a)





Sub semnul preocupărilor majore ale generației tinere

Participare activă a delegației tinerețului român

Participând activ la lucrările tuturor comisiilor politice ale festivalului de la Havana...

MANIFESTĂRI CONSACRATE ZILEI DE 23 AUGUST

PRAGA I (Agerpres). — În cadrul manifestărilor culturale...

Festivalul folcloric din urene

DEOSEBIT SUCCES AL ANSAMBLULUI FOLCLORIC ROMÂNESC „DUNAREA”

Convorbiri româno-irakiene

BAGDAD I (Agerpres). — Tovarășul Gheorghe Cloară, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

AFRICA AUSTRALĂ

OPERATIUNI MILITARE DE ANVERGURĂ ÎNTERPRINSE DE FORȚELE REGIMULUI RASIST RHODESIAN ÎMPOTRIVA TERITORIILOR MOZAMBICULUI DECLARATE A PREȘEDINTELUI S.W.A.P.O. • HOTĂRÂRE A GUVERNULUI SUD-AFRICAN

MAPUTO I (Agerpres). — Un număr de 12 persoane au fost ucise și alte 110 rănite în cursul unei operațiuni militare...

PRETORIA I (Agerpres). — Guvernul sud-african și-a anunțat că va coopera cu Secretariatul General al Națiunilor Unite în vederea punerii în aplicare a planului celor cinci țări occidentale...



Aspect din timpul unei demonstrații a lucrătorilor poștali din New York, în sprijinul încheierii unor noi contracte de muncă

„Miscarea nealiniaților are un rol important în procesul de afirmare a principiilor lor, de egalitate și respect între state, în participarea tuturor țărilor la soluționarea problemelor internaționale”

NICOLAE CEAUȘESCU

Între 23—30 iulie a.c. s-a desfășurat la Belgrad Conferința miniștrilor de externe ai țărilor nealiniate...

În cadrul lucrărilor conferinței s-a subliniat cu pregnanță necesitatea democratizării raporturilor internaționale...

Orientul Mijlociu

BEIRUT I (Agerpres). — Într-o alocuțiune rostită marți la Beirut, cu prilejul zilei armatei, președintele Libanului, Elias Sarkis...

Consultări în vederea formării noului guvern islandez

REYKJAVIK I (Agerpres). — Președintele Islandei, Kristján Eldjárn, a cerut luni, în cadrul unei întâlniri cu premierul Geir Halgrimsson...

Reuniunea ministerială a țărilor nealiniate Importanță contribuție la promovarea noilor principii de relații între state

aceste state. Esențialul constă, așa cum a subliniat în numeroase rânduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu în apartenența sau neapartenența la diferite grupuri politico-militare...

proceș care trebuie să cuprindă întreaga omenire și nu numai anumite zone geografice. Conferința de la Belgrad a reafirmat concepția statelor nealiniate, îmbogățită de-a lungul activității mișcării...

GHANA: Declarația șefului statului privind revenirea la un guvern civil

ACCRA I (Agerpres). — Consiliul Militar Suprem din Ghana va preda puterea, a doua zi, unui guvern național de tranziție...

pe scurt

AVERTISMENT AL F.A.O. Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) a avertizat din nou asupra pericolului...

tervențiilor, evidențiată imperativul țărilor unei noi ordini economice internaționale, ca una din cele mai importante cerințe...

pe scurt

„ROLUL FEMEII ÎN CADRUL MIȘCĂRILOR DE ELIBERARE DIN AFRICA” La Luanda au început marți lucrările unei conferințe internaționale cu tema „Rolul femeii în cadrul mișcărilor de eliberare din Africa”...